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AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, ÀS NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA 

SILVA COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS 

(PASTOR CASTILHOS), IRINEU CANTADOR, LUIS FERNANDO EMÍLIO COIMBRA, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON CORDEIRO (GRILO). ANTES DE INICIAR A SESSÃO FEZ USO DA PALAVRA: A 

REPRESENTANTE A CAUSA ANIMAL, JAQUELINE WROBLEWSKI, QUE FALOU SOBRE 

AS DIFICULDADES DIÁRIAS ENFRENTADAS PELAS PROTETORAS INDEPENDENTES 

E A NECESSIDADE DE CONSCIENTIZAÇÃO A RESPEITO DOS DIREITOS DOS ANIMAIS 

E REINCIDÊNCIA DE ABANDONO DE ANIMAIS. FALOU QUE VEM ACOMPANHANDO 

OS TRABALHOS DA CÂMARA E FICOU FELIZ PELA APROVAÇÃO DO CONSELHO DE 

PROTEÇÃO DO ANIMAL. DISSE QUE VAI AJUDAR MUITO AS PROTETORAS DE 

ARAUCÁRIA. TAMBÉM FALOU DA PROTETORA LENITA QUE ALIMENTA CINQUENTA E 

QUATRO CACHORROS DIVIDIDOS EM DOIS ESPAÇOS, E MAIS VINTE E UM DENTRO 

DA CASA DELA. SUGERIU A CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA DO ANIMAL EM 

ARAUCÁRIA DESVINCULADA DA SMAG, JUSTIFICOU SUA SUGESTÃO E AGRADECEU 

AO PREFEITO PELO TRABALHO NA SMAG. A PROTETORA REPRESENTANTE A 

CAUSA ANIMAL, LENITA GONÇALVES QUE FALOU SOBRE AS DIFICULDADES 

DIÁRIAS ENFRENTADAS PELAS PROTETORAS INDEPENDENTES, PEDIU APOIO DO 

PODER PÚBLICO PARA A CAUSA ANIMAL, ALÉM DA CONSCIENTIZAÇÃO A RESPEITO 

DOS DIREITOS DOS ANIMAIS E A REINCIDÊNCIA DE ABANDONO DE ANIMAIS. 

RELATOU QUE CUIDA DE CINQUENTA E QUATRO ANIMAIS. FALOU DA DIFICULDADE 

EM ALIMENTAR E CUIDAR DOS CACHORROS, QUE JÁ PEDIU PARA PREFEITURA 

RECOLHER EM UM CANIL E QUE TAMBÉM FOI FEITO UM PROCESSO NO MINISTÉRIO 

PÚBLICO, MAS QUE OS ANIMAIS CONTINUAM EM SEU PODER, PORQUE ESTÃO 

SENDO BEM CUIDADOS. SALIENTOU SOBRE A DIFICULDADE EM ARRUMAR 

ALIMENTAÇÃO PARA TODOS OS ANIMAIS. FALOU TAMBÉM QUE PRECISA DE 

ALGUÉM PARA AJUDAR NAS DENÚNCIAS QUE NÃO ESTÃO SENDO ATENDIDAS. 

AGRADECEU A PREFEITURA POR TER CEDIDO UM VETERINÁRIO PARA AJUDAR, 

MAS QUE NÃO É SUFICIENTE. TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA PRESIDENTE DA 

UNAMAR LUIZ CARLOS KAILL, PRESIDENTE UNIÃO DAS ASSOCIACOES DE 
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MORADORES DE ARAUCARIA, DISSE QUE A UNAMAR TEM VINTE E OITO ANOS, QUE 

FAZ ONZE ANOS QUE É VOLUNTÁRIO, QUE NÃO DEPENDE DA ENTIDADE, MAS 

DEPENDE DA CÂMARA DE VEREADORES, QUE SEMPRE ABRIU A CASA PARA 

REALIZAÇÃO DE PALESTRAS, E QUE AGORA DIA ONZE DE DEZEMBRO TERÁ O 

CONGRESSO ANUAL DA UNAMAR PARA ALTERAÇÕES NO ESTATUTO, MUDANÇA DE 

DIRETORIA E PRESTAÇÃO DE CONTAS. DESTACOU QUE VENHO FALAR SOBRE AS 

SEDES DAS ASSOCIAÇÕES QUE SÃO OS LOCAIS ONDE SÃO REALIZADOS OS 

TRABALHOS, MAS QUE A PREFEITURA TOMOU DUAS SEDES, A DA COMUNIDADE 

DO BOQUEIRÃO E DA COMUNIDADE VILA ANGÉLICA E OUTRAS QUE ESTÃO SENDO 

VISITADAS PELO PESSOAL DE ALGUNS SECRETÁRIOS DA PREFEITURA. FALOU 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DAS SEDES DAS ASSOCIAÇÕES E PEDIU APOIO AOS 

VEREADORES. DESTACOU QUE AS SEDES DAS ASSOCIAÇÕES FORAM 

CONQUISTADAS COM MUITA LUTA, COM FESTIVAIS DE PRÊMIOS, DOAÇÕES E 

ORGANIZAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES, E AGORA ALGUNS SETORES 

DA PREFEITURA ACHAM QUE PODEM FAZER UMA PRAÇA, QUANDO TERMINAREM 

DE DESTRUIR A SEDE DO BOQUEIRÃO QUE JÁ ESTÁ NO ESQUELETO. DISSE QUE A 

PRAÇA É IMPORTANTE, RECONHECE AS MUDANÇAS QUE ESTÃO ACONTECENDO 

NO MUNICÍPIO, QUE REALMENTE PRECISAVAM ACONTECER. REEINTEROU AOS 

VEREADORES QUE AUXILIE, QUE CUIDE, POIS HOJE SÃO REPRESENTANTES DO 

POVO NA CÂMARA DE VEREADORES. FALOU SOBRE O TRABALHO DOS 

VEREADORES FORA E DENTRO DA CÂMARA. TAMBÉM FALOU SOBRE A AMPLIAÇÃO 

DO POSTO DE SAÚDE DA VILA ANGÉLICA E DA NÃO NECESSIDADE DE DERRUABAR 

A SEDE DA ASSOCIAÇÃO DA VILA ANGÉLICA. FALOU DAS DÍVIDAS DAS 

ASSOCIAÇÕES E PEDIU AO PREFEITO E AO REPRESENTANTE DO GOVERNO O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE CONVERSE COM OS SECRETÁRIOS QUE 

ESTÃO DERRUBANDO AS SEDES, QUE PAREM E QUE AINDA DÁ TEMPO DE 

RECUPERAR A SEDE DO BOQUEIRÃO. DISSE QUE APOIA O PREFEITO E AQUELES 

QUE TRABALHAM JUNTO A COMUNIDADE. COMENTOU SOBRE A CONSTRUÇÃO DE 

NOVAS SEDES DAS ASSOCIAÇÕES DO ISRAELENSE, PORTELINHA E DA FAVORITA. 

O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU A FALA E PARABENIZOU O 

TRABALHO DO PRESIDENTE DA UNAMAR LUIZ CARLOS KAILL E DISSE QUE A 

CÂMARA E OS VEREADORES COM CERTEZA IRÃO APOIAR. SALIENTOU A 

IMPORTÂNCIA DAS SEDES DAS ASSOCIAÇÕES E QUE INFELIZMENTE ALGUNS 

SECRETÁRIOS NÃO RESPEITAM O MOVIMENTO COMUINITÁRIO, MAS QUE TEM 

MUITOS SECRETÁRIOS QUE ATENDEM E QUE VAI CONVERSAR COM O PREFEITO. O 
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PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICÁCIO AGRADECEU A VISITA DO VEREADOR 

JOSINEI ROSA PRESIDENTE DA CÂMARA DE CAMPO MAGRO E DO VEREADOR 

MILTON CÉSAR E CONCEDEU ESPAÇO NA TRIBUNA. O VEREADOR JOSINEI ROSA 

AGRADECEU AO VEREADOR APARECIDO RAMOS PELO CONVITE. DISSE QUE ESTÁ 

VISITANDO ALGUMAS CÂMARAS MUNICIPAIS E DE CERTA FORMA MEIO QUE 

COPIANDO O QUE ESTA DANDO CERTO. FALOU SOBRE A DIFICULDADE DO 

MUNÍCIPIO DE CAMPO MAGRO NA GERAÇÃO DE EMPREGO E IMPOSTOS POR TER 

UMA ÁREA DE MANANCIAL, MAS QUE ESTÁ TENTANDO USUFLUÍR DO QUE A 

CIDADE TEM. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. EM SEGUIDA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE 

ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO 

INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETOS DO EXECUTIVO AOS 

PROJETOS DE LEI Nº 137/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

VETOS DO EXECUTIVO AOS PROJETOS DE LEI Nº 147/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS; PROJETOS DE LEI Nº 2422/2021, Nº 2423/2021 E Nº 

2424/2021, TODOS DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 

183/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 

205/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTO Nº 

102/2021, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, 

CELSO NICÁCIO, RICARDO TEIXEIRA E VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 1406/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 1382/2021, Nº 

1383/2021, Nº 1392/2021 E Nº 1393/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO; INDICAÇÃO Nº 1384/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

INDICAÇÕES Nº 1385/2021, Nº 1386/2021, Nº 1387/2021, Nº 1388/2021, Nº 1394/2021 E 

Nº 1395/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

INDICAÇÕES Nº 1369/2021, Nº 1370/2021, Nº 1371/2021, Nº 1396/2021, Nº 1397/2021 E 

Nº 1398/2021, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES 

Nº 1377/2021, Nº 1378/2021, Nº 1379/2021 E Nº 1380/2021, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 1389/2021, E Nº 1390/2021, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 
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RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO 

VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, PASSOU-SE AO ESPAÇO PARA 

APRESENTAÇÃO PELAS COMISSÕES. O PROFESSOR VALTER PELA COMISSÃO DE 

INQUÉRITO DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, DISSE QUE ESTÃO ENTRANDO NA FASE DE 

OUVIR AS TESTEMUNHAS. FALOU QUE QUARTA-FEIRA HAVERÁ UMA REUNIÃO COM 

A PREFEITURA DE CURITIBA, PARA OUVI-LOS, POIS AINDA NÃO TIVERAM 

OPORTUNIDADE E NA QUINTA-FEIRA NO PERÍODO DA TARDE E NA SEXTA-FEIRA O 

DIA TODO ESTARÃO OUVINDO ALGUMAS TESTEMUNHAS QUE TRABALHARAM NOS 

ARMAZÉNS DA FAMÍLIA, NUM TOTAL DE TREZE EM ARAUCÁRIA E QUE SERÁ 

TRANSMITIDO AO VIVO. DESTACOU QUE VÃO OUVIR VÁRIAS PESSOAS PARA 

PODER CHEGAR NO RELATÓRIO FINAL NO PRAZO ESTIPULADO NO INÍCIO DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO E QUE JÁ TEM O DOCUMENTO FEITO PELA PERÍCIA, MAS 

QUE NÃO É O RELATÓRIO FINAL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, PELA 

COMISSÃO ESPECIAL DA COVID-19, DISSE QUE FOI REALIZADA AUDIÊNCIA PÚBLICA 

NO DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO. AGRADECEU A TODOS QUE PARTICIPARAM. 

DESTACOU QUE FOI UM MOMENTO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS. FALOU QUE A 

COMISSÃO COMEÇOU COM O REQUERIMENTO DO VEREADOR BEN-HUR NO INÍCIO 

DO ANO, QUE TIVERAM ALGUMAS COMPOSIÇÕES, NO INÍCIO À PRESIDÊNCIA FOI 

DA EX-VEREADORA ROSANE QUE NOS HONROU COM A SUA PRESENÇA E COM A 

SUA FALA, TENDO CONHECIMENTO NA ÁREA DA SAÚDE E COMO MEMBROS O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA E O VEREADOR PROFESSOR VALTER E DEPOIS 

COM A MUDANÇA O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ASSUMIU A PRESIDÊNCIA E 

COMO MEMBROS O VEREADOR PAVONE E O VEREADOR PROFESSOR VALTER, 

DEPOIS COM A SAÍDA DO VEREADOR PAVONE ENTROU O VEREADOR LUIS 

COIMBRA. FALOU SOBRE O INTUÍTO DA COMISSÃO. DESTACOU O TRABALHO DO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE E DA EQUIPE QUE APRESENTOU OS NÚMEROS QUE MUITO 

FOI FALADO NO MOMENTO DA PANDEMIA E TAMBÉM QUE O MUNICÍPIO NÃO TEVE 

NENHUMA SITUAÇÃO DE ESCANDALO OU SITUAÇÃO QUE PUDESSE DIFICULTAR O 

PROCESSO DA COVID, MAS QUE TEVE SIM INVESTIMENTOS. AINDA DESTACOU O 

CENTRO DE TRATAMENTO DE COVID, A QUESTÃO DA VACINA E A ESTRUTURA DO 

PARQUE CACHOEIRA QUE FOI COLOCADO À DISPOSIÇÃO DA POPULAÇÃO. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PARABENIZOU OS VEREADORES QUE 

PARTICIPARAM DA COMISSÃO ESPECIAL DA COVID-19 E O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA PELA CONDUÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA E PELO TRABALHO NA 

COMISSÃO. TAMBÉM AGRADECEU AOS SECRETÁRIOS QUE ESTIVERAM 
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PRESENTES NA AUDIÊNCIA. FALOU QUE COMO IDEALIZADOR DA COMISSÃO, FICOU 

MUITO FELIZ COM O RESULTADO POSITIVO, SEMPRE PENSANDO NO MELHOR 

PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA AGRADECEU O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, E DESTACOU QUE COM A AUDIÊNCIA PÚBLICA OS 

TRABALHOS DA COMISSÃO FORAM ENCERRADOS ESTE ANO E DESEJOU QUE A 

PANDEMIA PASSE. FALOU DA COMISSÃO DE SAÚDE PRESIDIDA PELO VEREADOR 

VAGNER QUE CONTINUARÁ A ACOMPANHAR AS QUESTÕES DA SAÚDE NO 

MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICÁCIO 

SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DO REQUERIMENTO Nº 102/2021. EM 

SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO 

REQUERIMENTO Nº 102/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO EM 

CONJUNTO COM OS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, VAGNER CHEFER E 

RICARDO TEIXEIRA. REQUERENDO À MESA DIRETORA DA CÂMARA QUE SEJA 

POSTO EM DELIBERAÇÃO E VOTAÇÃO O PRESENTE REQUERIMENTO, A FIM DE 

AUTORIZAR A REALIZAÇÃO DE SESSÕES PLENÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA DE FORMA REMOTA, A PARTIR DO DIA 29/11/2021. PELO PRAZO 

MÁXIMO DE 180 DIAS, ASSIM NOS TERMOS DO INCISO IV DO §1º DO ART. 34 DA LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA INDICANDO DESDE LOGO A PRESIDÊNCIA 

COMO LOCAL DE SUA REALIZAÇÃO, PARA EFEITOS DE OBSERVÂNCIA DO §1º DO 

ART. 34 DA LOMA. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO OS VEREADORES: PROFESSOR 

VALTER QUE JUSTIFICOU SEU VOTO E DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS QUE 

TAMBÉM JUSTIFICOU O SEU VOTO. O REQUERIMENTO FOI APROVADO PELA 

MAIORIA ABSOLUTA, TENDO RECEBIDO SETE VOTOS FAVORÁVEIS DOS 

VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, PEDRINHO GAZETA, IRINEU CANTADOR, 

VAGNER CHEFER, VILSON CORDEIRO, RICARDO TEIXEIRA E CELSO NICÁCIO, E 

QUATRO VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES PASTOR CASTILHOS, LUIS 

COIMBRA, PROFESSOR VALTER E APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 111/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO DA SILVA. EMENTA: “INSTITUI A INSTALAÇÃO DE UMA PLACA HISTÓRICA 

EM HOMENAGEM AO SR. LUDOVICO BYLNOSKI NO CENTRO ESPORTIVO LUDOVICO 

BYLNOSKI (TUPY)”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 138/2021, DE INICIATIVA 

DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DA REDE DE ENSINO PÚBLICA E PARTICULAR A 
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DISPONIBILIZAR PROFISSIONAL DE APOIO OU PROFESSOR AUXILIAR 

ESPECIALIZADO PARA APOIO AOS ALUNOS COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 150/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR. EMENTA: “AUTORIZA A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE 

MONITORAMENTO EM ASILOS E CRECHES PÚBLICAS E OBRIGA A INSTALAÇÃO NOS 

PARTICULARES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 154/2021, DE INICIATIVA 

DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. EMENTA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO DE 

COMEMORAÇÕES OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A CAMPANHA 

SETEMBRO DOURADO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 162/2021, 

DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “INSTITUI, NO ÂMBITO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO EM 

PECÚNIA PARA OS SERVIDORES ATIVOS E REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 2.011 DE 14 

DE JULHO DE 2009, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

N° 165/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR VAGNER JOSÉ CHEFER. EMENTA: 

“OBRIGA A EMPRESA CONCESSIONÁRIA DO SERVIÇO DE TRANSPORTE COLETIVO 

DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A INSTALAR DISPENSADORES DE ÁLCOOL EM GEL 

NO INTERIOR DOS VEÍCULOS DESSE SERVIÇO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO 

NICÁCIO, INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS 

DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO 

PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07/2021 DE INICIATIVA DA 

COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 07/2021 DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. 

APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

7/2021 DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADA POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA 
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SUPRESSIVA E MODIFICATIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 07/2021, DE 

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. A EMENDA FOI REPROVADA POR MAIORIA, 

TENDO RECEBIDO QUATRO VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES PASTOR 

CASTILHOS, LUIS COIMBRA, PROFESSOR VALTER E APARECIDO RAMOS, E SEIS 

VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, PEDRINHO 

GAZETA, IRINEU CANTADOR, VAGNER CHEFER, VILSON CORDEIRO E RICARDO 

TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 07/2021, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: 

“REGULAMENTA A UTILIZAÇÃO DOS VEÍCULOS OFICIAIS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO: O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS JUSTIFICOU O SEU VOTO DEVIDO A NÃO 

APROVAÇÃO DA EMENDA DE SUA AUTORIA; O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

TAMBÉM JUSTIFICOU SEU VOTO; O VEREADOR LUIS COIMBRA DISSE QUE NO FINAL 

DAS CONTAS ACABA TENDO UM MOTORISTA DE LUXO, COMO ARAUCÁRIA É UMA 

CIDADE COM BOA ARRECADAÇÃO, ENTÃO PODE ESBANJAR DINHEIRO PÚBLICO; O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE A CÂMARA TEM TRÊS VEÍCULOS E 

COM A FALTA MOTORISTA DEFENDE A REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO. 

COMENTOU A FALA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS E ACRESCENTOU QUE O 

CARRO DEVE SER USADO PARA TRABALHO OFICIAL; O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA FALOU QUE QUANDO FOI PRESIDENTE DA CÂMARA TINHA ONZE CARROS 

ALUGADOS E QUATRO CARROS OFICIAIS COMPRADO PELA CÂMERA, E QUE DOIS 

CARROS FORAM DOADOS, UM PARA O FÓRUM DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA E OUTRO 

PARA O TRIBUNAL ELEITORAL. FALOU DA RESCISÃO DOS CONTRATOS DE 

ALUGUEL DE CARROS E DOS TELEFONES E QUE COM A ECONOMIA FEITA DOOU O 

DINHEIRO PARA A CONSTRUÇÃO DA ESCOLA PEDRO BISCAIA. DISSE TAMBÉM QUE 

TEVE VÁRIOS PROBLEMAS COM VEREADORES E CITOU O EXEMPLO DE CURITIBA 

DE VEREADOR PASSEANDO NA PRAIA FAZENDO MULTA. JUSTIFICANDO EM 

SEGUIDA O SEU VOTO; O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU O PROJETO 

DE RESOLUÇÃO, A FALA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA E DO PRESIDENTE 

DA UNAMAR. COMENTOU SOBRE O PLANO DE CARGOS E SALÁRIOS DOS 

SERVIDORES CONCURSADOS E DO CONTROLE PARA UTILIZAÇÃO DO VEÍCULO 

OFICIAL DA CÂMARA E DISSE QUE O PRESIDENTE REALMENTE RESPONDE. 

JUSTIFICANDO O SEU VOTO EM SEGUIDA, E O PRESIDENTE VEREADOR CELSO 

NICÁCIO COMENTOU QUE OS DIRETORES NÃO VÃO FAZER SERVIÇO PARA OS 

VEREADORES, E SIM SERVIÇO PARA CÂMERA. DEIXOU BEM CLARO QUE O 
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MOTORISTA DA CÂMARA NÃO É MOTORISTA DOS VEREADORES. O PROJETO FOI 

APROVADO, COM EMENDAS, PELA MAIORIA, TENDO RECEBIDO SEIS VOTOS 

FAVORÁVEIS DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA, PEDRINHO GAZETA, 

IRINEU CANTADOR, VAGNER CHEFER, VILSON CORDEIRO E RICARDO TEIXEIRA, E 

QUATRO VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES: PASTOR CASTILHOS; LUIS 

COIMBRA; PROFESSOR VALTER E APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 139/2021, DE INICIATIVA DOS 

VEREADORES BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E IRINEU CANTADOR. EMENTA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO O FORNECIMENTO E DISTRIBUIÇÃO DE 

ABSORVENTES HIGIÊNICOS PARA MULHERES EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE 

SOCIAL, MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA E ADOLESCENTES NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”.  PARTICIPARAM DA 

DISCUSSÃO: O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA PARABENIZOU OS VEREADORES 

BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E IRINEU CANTADOR PELA APRESENTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI, POIS SERÁ DE EXTREMA IMPORTÂNCIA PARA AS JOVENS E 

ADOLESCENTES VISTO QUE JÁ CONHECEM A REALIDADE DAS CRIANÇAS. TAMBÉM 

FALOU QUE A INICIATIVA DESTE PROJETO NO PAÍS FOI DO GOVERNADOR JOÃO 

DÓRIA E QUE O GOVERNO FEDERAL FOI CONTRÁRIO; VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS TAMBÉM DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO PROJETO E FICA NA 

EXPECTATIVA DE QUE O PREFEITO NÃO VETE. DISSE QUE ARAUCÁRIA É A CIDADE 

COM MAIOR NÚMERO DE CASA IRREGULARES E INVASÕES, COM UMA POPULAÇÃO 

BEM CARENTE E VEM DE ENCONTRO COM UMA NECESSIDADE PARTICULAR DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR JUSTIFICOU SEU VOTO E PARABENIZOU 

OS VEREADORES PELO PROJETO; O VEREADOR IRINEU CANTADOR FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DO PROJETO DE LEI, DE SUA AUTORIA E DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA. FALOU QUE ACREDITA QUE O PREFEITO VAI VETAR PORQUE PELA 

LEGISLAÇÃO ELE ENTRA NA IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, POIS ALTERA E 

AUMENTA A DESPESA DO MUNICÍPIO, DISSE QUE A INTENÇÃO DO PREFEITO É BOA 

E QUE SE A CÂMARA DERRUBAR, O PREFEITO VAI PROMULGAR A LEI E VAI 

COLOCAR EM PRÁTICA NAS ESCOLAS E NAS ENTIDADES QUE AS PESSOAS 

NECESSITAM E QUE SÃO CARENTES POSSAM ESTAR USUFRUINDO DESSA 

BENFEITORIA. DISSE ACREDITAR NA SENSIBILIDADE DOS VEREADORES; O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU QUE O PROJETO DE LEI É 

AUTORIZATIVO ELE NÃO DÁ UMA OBRIGATORIEDADE, E QUE JÁ TIVERAM 

PROJETOS AUTORIZATIVOS QUE FOI SANCIONADO. DISSE NÃO VER MOTIVO PARA 
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SER VETADO UMA VEZ QUE ELE É APENAS AUTORIZATIVO ELE NÃO IMPÕE UMA 

OBRIGAÇÃO. O VEREADOR MANIFESTOU SER FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI; O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR AGRADECEU A INTERVENÇÃO DO VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, MAS AINDA ACREDITA QUE ISSO VENHA ACONTECER DEVIDO 

A QUESTÃO DE AUMENTAR A DESPESA DO MUNICÍPIO, OS VEREADORES SÃO 

CONSCIENTES E CIENTES DE QUE A CÂMARA NÃO TEM ESSA AUTORIDADE DE 

FAZER LEIS QUE AUMENTE A DESPESA DO MUNICÍPIO E O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA FALOU SOBRE O PROJETO DE SUA AUTORIA E DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR E DISSE QUE SÓ TEM UMA PALAVRA QUE CABE PARA ESSAS 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES QUE É DIGNIDADE, E QUE COMO SABEM MUITAS 

PESSOAS NÃO TÊM A CONDIÇÃO DE COMPRAR ABSORVENTE. DISSE QUE ACHA 

QUE O MAIS IMPORTANTE É FAZER A GRATUIDADE DE ABSORVENTES PARA AS 

CRIANÇAS, POIS TEM GENTE QUE NÃO TEM CONDIÇÃO ALGUMA. FALOU QUE 

CONCORDA COM A FALA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, REFERENTE AO 

GOVERNO FEDERAL, AO PRESIDENTE EM NÃO CONCEDEU PARA TODO O BRASIL. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. EM SEGUIDA, 

PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES 

PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO Nº 1342/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 1347/2021, Nº 1349/2021, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR VAGNER JOSÉ CHEFER; INDICAÇÃO Nº 1350/2021, Nº 1352/2021, Nº 

1353/2021, Nº 1354/2021, Nº 1355/2021, DE INICIATIVA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 1356/2021, Nº 1373/2021, Nº 1374/2021, Nº 1375/2021, DE 

INICIATIVA DO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 

1357/2021, Nº 1358/2021, Nº 1359/2021, Nº 1362/2021, Nº 1364/2021, DE INICIATIVA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÃO Nº 1366/2021, Nº 1367/2021, DE 

INICIATIVA DO VEREADOR SEBASTIÃO VALTER FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 

1318/2021, Nº 1368/2021, DE INICIATIVA DOS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA DE 

OLIVEIRA E BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, E INDICAÇÃO Nº 1376/2021, DE 

INICIATIVA DOS VEREADORES BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO 

DA SILVA E PEDRO FERREIRA DE LIMA. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO: O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU E JUSTIFICOU A IMPORTÂNCIA DAS 

INDICAÇÕES DE SUA AUTORIA, A INDICAÇÃO Nº 1357/2021, QUE SEJA REALIZADA A 

REVITALIZAÇÃO DA CALÇADA E RECAPEAMENTO DA AV. DOS PINHEIRAIS, A 

INDICAÇÃO Nº 1364/2021, QUE SEJA REALIZADO A DIMINUIÇÃO DA LARGURA NA 

FAIXA DE ROLAMENTO PARA APENAS UMA VIA NA RUA PRESIDENTE CARLOS 
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CAVALCANTI, E AMPLIANDO A LARGURA DO PASSEIO PARA PEDESTRE E TAMBÉM 

A INDICAÇÃO Nº 1362/2021QUE SEJA VIABILIZADO JUNTO AO DNIT A CONSTRUÇÃO 

DE UMA ROTATÓRIA NA RODOVIA DO XISTO, NO ACESSO AO CAMPO REDONDO, 

DESTACOU QUE JÁ CONVERSOU COM O PREFEITO A RESPEITO DESSA INDICAÇÃO 

E O MESMO SE MOSTROU FAVORÁVEL, E O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

PARABENIZOU O VEREADOR IRINEU CANTADOR PELA INDICAÇÃO DE Nº 1364/2021 

E COMENTOU QUE JÁ EXISTE UM PROJETO DE UMA VIA PARA UM CARRO QUE 

ESTÁ NA PREFEITURA DESDE DE 2018, QUE FOI NA SECRETARIA DE 

PLANEJAMENTO VERIFICAR A SITUAÇÃO. DESTACOU A NECESSIDADE DESTA OBRA 

E DE OUTRAS DE REURBANIZAÇÃO DE ARAUCÁRIA. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM 

APROVADAS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. FINDADA A 

ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICÁCIO PEDIU PARA QUE OS 

VEREADORES TENHAM PACIÊNCIA, DEVIDO AS OBRAS, POIS TODOS OS 

GABINETES SERÃO FECHADOS DE TRÊS A QUATRO MESES E TAMBÉM A 

COLABORAÇÃO DOS SEUS CARGOS COMISSIONADOS. EM SEGUIDA PASSOU-SE 

AO ESPAÇO PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS QUE FALOU SOBRE AS FALAS QUE FORAM FEITAS 

NO INÍCIO DA SESSÃO, DISSE QUE TINHA PREPARADO ALGUMA COISA PARA FALAR 

E FOI SURPREENDIDO COM A FALA SOBRE A CAUSA ANIMAL. FALOU QUE TEM 

RECEBIDO VÁRIAS RECLAMAÇÕES E PEDIDO DE SOCORRO EM SEU GABINETE DE 

PESSOAS QUE SÃO AMANTES DOS ANIMAIS, QUE TRABALHAM, SE DEDICAM PARA 

CUIDAR DOS ANIMAIS RECOLHIDOS DA RUA, QUE COM A PANDEMIA ALGUNS 

PERDERAM O EMPREGO, OUTROS ESTÃO COM DIFICULDADE, TENDO QUE 

COLOCAR O PÃO NA MESA PARA OS FILHOS E AÍ QUEM SOFRE SÃO OS ANIMAIS. O 

VEREADOR FALOU QUE EM SUA PERSEPÇÃO HOUVE UM AUMENTO DE ANIMAIS 

ABANDONADOS. CITOU QUE NA SEMANA PASSADA ACABOU BATENDO EM UM 

CACHORRO NA AVENIDA MANOEL RIBAS, MAS COMO ELE ERA GRANDE NÃO SE 

MACHUCOU. COMENTOU SOBRE OS ATAQUES DOS ANIMAIS AS PESSOAS, DISSE 

QUE ARAUCÁRIA É UMA CIDADE RICA E A RESPONSABILIDADE É DO GOVERNO. 

TAMBÉM FALOU DO CARINHO E DA DIFICULDADE, PRINCIPALMENTE NA 

ALIMENTAÇÃO QUE AS PROTETORAS DA CAUSA ANIMAL TÊM. O VEREADOR FALOU 

QUE VAI ENTRAR COM ALGUNS PEDIDOS NA PREFEITURA. O VEREADOR TAMBÉM 

SE SOLIDARIZOU COM O PRESIDENTE DA UNAMAR PELO TRABALHO 

DESENVOLVIDO NAS COMUNIDADES QUE MUITAS VEZES SÃO MAL REMUNERADOS 

E OUTROS NÃO REMUNERADOS. DISSE QUE PERCEBE QUE ALGUMAS PESSOAS SE 
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SENTEM CONSTRANGIDAS E NÃO QUEREM USAR A IGREJA, POR ISSO, A 

IMPORTÂNCIA EM TER UM ESPAÇO FÍSICO PARA QUE A COMUNIDADE POSSA TER 

O SEU MOMENTOS DE LAZER.  COMENTOU SOBRE O PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO 

DO JARDIM MARANHÃO. TAMBÉM PARABENIZOU O PRESIDENTE DA UNAMAR E 

TODOS OS LÍDERES COMUNITÁRIOS PELO TRABALHO; O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER PARABENIZOU TODAS AS CUIDADORAS DE ANIMAIS, POR FAZEREM UM 

TRABALHO DE FUNDAMENTAL IMPORTÂNCIA. DISSE QUE DEVERIA SER FEITO UM 

CENSO, UMA ANÁLISE DE COMO ESTÁ A POPULAÇÃO DE ANIMAIS, PARA UM 

MELHOR CONTROLE. DESTACOU QUE SÃO MUITAS PESSOAS QUE QUEREM TER 

ANIMAIS, MAS NÃO CUIDAM, GERANDO PROBLEMA PARA O MUNICÍPIO. FALOU QUE 

NÃO É FÁCIL RESOLVER A SITUAÇÃO, POIS NÃO É SÓ EM ARAUCÁRIA, MAS 

OUTROS MUNICÍPIOS PASSAM POR ESTA MESMA SITUAÇÃO. SALIENTOU QUE A 

CAUSA ANIMAL É IMPORTANTÍSSIMA E SÃO POUCAS AS PESSOAS QUE DE FATO 

ESTÃO À FRENTE TRABALHANDO. PARABENIZOU E COMENTOU SOBRE O 

TRABALHO DO PRESIDENTE DA UNAMAR. FALOU TAMBÉM SOBRE 

DESAPROPRIAÇÃO DA IGREJA NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES, NO BAIRRO 

PORTO DAS LARANJEIRAS EM DOIS MIL E DEZESSETE, POR DETERMINAÇÃO 

JUDICIAL E DO MINISTÉRIO PÚBLICO. DISSE QUE A POPULAÇÃO FICOU MUITO 

SENTIDA, POIS FOI MUITA LUTA PARA MANTER A CAPELA E O BARRACÃO, POR TER 

QUE DEIXAR UM TRABALHO DE QUARENTA ANOS, E ATÉ HOJE A POPULAÇÃO ESTÁ 

SOFRENDO PARA PODER FAZER UMA NOVA CAPELA, TEM O TERRENO, O 

PROJETO, MAS NÃO ESTÁ FÁCIL, E AGORA TEM A QUESTÃO DA ASSOCIAÇÃO. 

DISSE QUE EM AMBOS OS CASOS HOUVE O PROBLEMA DE ACREDITAR NA 

PALAVRA DAS GESTÕES ANTERIORES, NÃO FORAM FEITOS OS DOCUMENTOS E 

ISSO É UM PROBLEMA SÉRIO, POIS VOCÊ NÃO TEM DOCUMENTO PARA QUE DE 

FATO TENHA DIREITO À CESSÃO DE USO DO ESPAÇO. FALOU TAMBÉM DO 

TRABALHO FEITO PARA MANTER A ASSOCIAÇÃO E SOBRE A ENTREGA DO ESPAÇO. 

DISSE QUE FEZ UM OFÍCIO E INDICAÇÕES PARA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA, 

QUADRAS E ACADEMIA AO AR LIVRE, INCLUSIVE VERIFICANDO DISPONIBILIDADE 

DE TERRENOS NA SECRETARIA DE URBANISMO, E QUE O BAIRRO PORTO DAS 

LARANJEIRAS NÃO TEM NADA A OFERECER PARA A POPULAÇÃO. DISSE QUE A 

DECISÃO EM FAZER UMA PRAÇA NO TERRENO DA ASSOCIAÇÃO FOI DO 

EXECUTIVO, POR NÃO ESTAR REGULARIZADA, E PEDIU UM OLHAR ESPECIAL PARA 

A COMUNIDADE; O VEREADOR APARECIDO RAMOS AGRADECEU A PRESENÇA DO 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPO MAGRO DO PSC, VEREADOR 
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JOSINEI ROSA E DO VEREADOR MILTON CESAR E DOS ADVOGADOS PRESENTES. 

FALOU SOBRE A COMEMORAÇÃO DO DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA E DA 

DISCRIMINAÇÃO E DO DIREITO DAS PESSOAS NEGRAS. DISSE DA NECESSIDADE 

DO PODER PÚBLICO NA CRIAÇÃO DE LEIS DE APOIO A ESSAS PESSOAS. 

COMENTOU SOBRE O PROJETO DE SUA AUTORIA, ALTERANDO DE DEZ PARA VINTE 

PORCENTO AS COTAS RACIAIS, TANTO PARA CARGOS NA PREFEITURA COMO NA 

CÂMARA PARA CONCURSOS PÚBLICOS, O QUAL VIROU LEI. COMENTOU SOBRE AS 

PROTETORAS DE ANIMAIS, DA DIFICULDADE COM OS ANIMAIS DE QUEM TRABALHA 

NA RUA. DISSE QUE O PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO PODE CONTAS COM SEU 

APOIO; O VEREADOR VAGNER CHEFER FALOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 880/2021, DE 

SUA AUTORIA, PARA QUE DETERMINE À SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, 

QUE SEJA FEITO UMA ÁREA DE ESTACIONAMENTO, PARA CLIENTES DOS 

ESTABELECIMENTOS NA RUA JOSÉ DA ROSA, Nº 192 NO JARDIM INDUSTRIAL E 

AGRADECEU AO PREFEITO E A SECRETARIA DE OBRAS POR TER ATENDIDO A 

SOLICITAÇÃO. FALOU TAMBÉM SOBRE AÇÃO DO GOVERNO DO ESTADO, O PARANÁ 

SOLIDÁRIO UM PACOTE DE AÇÕES SOCIAIS (COMIDA BOA, ENERGIA SOLIDÁRIA, 

ÁGUA SOLIDÁRIA E ALUGUEL SOCIAL), QUE NAS PRÓXIMAS SEMANAS ESTARÃO 

CHEGANDO PARA A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. PARABENIZOU O SECRETÁRIO DA 

SECRETARIA DO GOVERNO DA CASA CIVIL; O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

DESTACOU QUE NA ÚLTIMA QUARTA-FEIRA DIA DEZESSETE DE NOVEMBRO, A SEU 

CONVITE RECEBERAM NA CÂMARA O EX-GOVERNADOR BETO RICHA DO PSDB. 

AGRADECEU AOS VEREADORES QUE AJUDARAM NA RECEPÇÃO E TAMBÉM AO 

PREFEITO HISSAM. FALOU QUE O EX-GOVERNADOR ESTÁ RETORNANDO AO 

CENÁRIO POLÍTICO, PROVAVELMENTE A UMA CADEIRA NA CÂMARA FEDERAL E 

COM CERTEZA TERÁ ÊXITO. SALIENTOU QUE FALARAM SOBRE OS RECURSOS QUE 

FORAM TRAZIDOS PARA ARAUCÁRIA NA ÉPOCA DO SEU GOVERNO, NO COMEÇO 

DO GOVERNO DO PREFEITO DE HISSAM QUE FORAM PARCEIROS E MUITAS 

COISAS ACONTECERAM ATRAVÉS DO TRABALHO DO EX-GOVERNADOR BETO 

RICHA. FALOU TAMBÉM SOBRE O REQUERIMENTO Nº 102/2021 E DESTACOU QUE 

AS SESSÕES SERÃO NA SALA DA PRESIDÊNCIA E SÓ NÃO TERÁ A PRESENÇA DAS 

PESSOAS NO PLENÁRIO DEVIDO AO ESPAÇO. FALOU PARA O PRESIDENTE DA 

UNAMAR QUE ESTÁ A DISPOSIÇÃO EM RELAÇÃO À QUESTÃO DO BOQUEIRÃO, 

DISSE QUE VAI CONVERSAR COM OS OUTROS VEREADORES. DESTACOU TAMBÉM 

O TRABALHO DA RADIO PLUG; O PRESIDENTE CELSO NICÁCIO COMENTOU A 

SITUAÇÃO QUE OCORREU NO GABINETE DO VEREADOR VILSON CORDEIRO E DO 
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VEREADOR PEDRINHO GAZETA, SOBRE A SITUAÇÃO ESTRUTURAL DA CÂMARA. 

DISSE QUE SE DEIXAR PARA FAZER A OBRA PARA DAQUI UM ANO A OBRA FICARÁ 

TRINTA PORCENTO MAIS CARA, ENTÃO TEM QUE APROVEITAR E FAZER AGORA 

COM O RECURSO JÁ EXISTENTE, E O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU 

SOBRE A QUESTÃO DOS ANIMAIS, QUE A POPULAÇÃO TEM QUE SE 

CONSCIENTIZAR, NÃO TRATAR OS ANIMAIS COMO LIXO, PEGAR E JOGAR NA RUA. 

DISSE QUE TEM QUE TOMAR UMA PROVIDÊNCIA ATRAVÉS DA CÂMARA E QUE VAI 

CONVERSAR COM O PREFEITO A RESPEITO, PARA QUE ACONTEÇA DE FORMA 

BACANA E QUE A POPULAÇÃO SEJA BENEFICIADA. DISSE TAMBÉM SOBRE A 

CÂMARA CRIAR UMA LEI, OU VER SE JÁ EXISTE PARA QUE PASSE A PUNIR AS 

PESSOAS QUE JOGAM OS ANIMAIS NA RUA. DESTACOU AINDA, QUE NO MUNICÍPIO 

TEM UMA PESQUISA, ONDE TRINTA MIL PESSOAS TÊM A POSSIBILIDADE DE 

PASSAR FOME. COMENTOU SOBRE A RÁDIO PLUG QUE ESTEVE NO HOSPITAL E O 

QUE ACONTECEU NÃO PODERIA TER ACONTECIDO, PORQUE A IMPRENSA TEM 

QUE TER LIBERDADE PARA MOSTRAR EXATAMENTE O QUE ESTÁ ACONTECENDO, 

PARA QUE A PREFEITURA POSSA TOMAR UMA ATITUDE, POIS A INSTITUIÇÃO QUE 

ASSUMIU, A CHAVANTES TEM QUE TER AGILIDADE, FORNECER UM ATENDIMENTO 

DE EXCELÊNCIA, TER MÉDICOS E ENFERMEIROS CAPACITADOS E QUE AMAM O 

QUE FAZEM. DISSE AINDA, QUE A INSTITUIÇÃO GANHOU A LICITAÇÃO COM UM 

VALOR BACANA E TEM QUE MOSTRAR SERVIÇO. O VEREADOR DISSE QUE TEM A 

SITUAÇÃO DE BOICOTE, QUE TEM COBRADO, LEVA AO CONHECIMENTO DA 

PREFEITURA, COBRA O SECRETÁRIO. DISSE QUE A CONSULTA TEM QUE SER DE 

DEZESSETE MINUTOS, MAS TEM QUE SER EFICIENTE E QUE TEM MÉDICO E 

ENFERMEIROS QUE NÃO FAZEM POR MERECER O ATENDIMENTO, MAS QUE TEM 

VÁRIOS PROFISSIONAIS DE MUITA QUALIDADE. DESTACOU QUE NÃO SÃO 

FUNCIONÁRIOS DA PREFEITURA E SIM DA INSTITUIÇÃO. E COMO VEREADORES 

DEVEMOS COBRAR DO SECRETÁRIAO E FALAR COM O PREFEITO REFERENTE A 

ISSO. SALIENTOU QUE COM OS NOVOS POSTOS, AS NOVAS ESTRUTURAS PARA 

ATENDER MELHOR A POPULAÇÃO, TENTAR DA MELHOR FORMA SANAR TODAS AS 

DIFICULDADES DO MAU ATENDIMENTO E COBRAR MAIS DO FUNCIONÁRIO QUE 

ESTÁ À FRENTE DA SAÚDE E QUE DÊ UMA ATENÇÃO MELHOR PARA A POPULAÇÃO. 

FALOU TAMBÉM SOBRE A SITUAÇÃO DE TIRAR AS ESTRUTURAS DO PRESIDENTE 

DE BAIRRO E DO PRÓPRIO KAILL QUE É REPRESENTANTE DA UNAMAR QUE ESTÁ À 

DISPOSIÇÃO E VAI TENTAR CONVERSAR OS VEREADORES E COM O RESPONSÁVEL 

PELA PASTA PARA TENTAR ACHAR UM MEIO DE AJUDAR E DECLAROU SEU APOIO. 
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PARABENIZOU O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICÁCIO PELA CONDUÇÃO DOS 

TRABALHOS E APOIOU EM RELAÇÃO A LIMITAR AS PESSOAS QUE POSSAM DIRIGIR 

OS CARROS OFICIAIS DA CÂMARA. O PRESIDENTE VEREADOR CELSO NICÁCIO 

INFORMAMOU AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 2.419/2021, QUE 

ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2022, 

ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO 

DO DIA 30 DE NOVEMBRO DE 2021. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


